

上市公司频繁改名已是A股一道独特的风景线。据统计,曾有多家公司在改名前后股价出现了超过100%的涨幅。由此看来,好名字竟然也能成为股价“助推器”。近日,一家投资公司就对上市公司名字进行统计分析,发现含有“宝、美、佳、爱、信”等“美好”字样的公司去年平均涨幅远高于同期深证综指20%的涨幅。 实习生 金悦然 现代快报记者 刘元媛

上市公司业绩做得好 不如股票名字起得好

有投资者发现,含“宝、美、佳”等字样股票涨幅大

A 投资者偏好 美好字样股票

近几年,A股呈现结构性行情,在2013年成长股更是迈入股价与估值齐飞的时代。在众多题材概念股持续大涨的同时,有人就发现,在A股市场,只要股票名字起得好,股价也能涨。3月4日,时间投资管理有限公司在雪球网发布了一篇“股票姓名学”的分析文章。出于研究A股投资者偏好的目的,该机构选择了一系列“美好”的字样作为关键词进行分析。

分析结果发现,2013年股票名称中含有“宝、美、康、爱、佳、信”等字样的公司股价涨幅大大超出平均值。比如,名字中含有“宝”字的43家公司、“美”字的26家公司和“康”字的24家公司平均涨幅达到40%以上;名字中含有“爱”字的8家公司、“佳”字的11家公司和“信”字的65家公司平均涨幅超过60%。而同期深证综指仅上涨20%,上证综指和沪深300更是惨不忍睹,均为负值。此外,上述含有美好字样的股票估值(PE)也都大幅高于A股平均值。



漫画 俞晓翔

B 更名前后股价走势差异大

这一有趣的分析结果也引来投资者围观,“比较下‘狗企业(GOY)’更名前后的走势。时间点:2013年8月上旬。”据悉,这家公司于去年8月7日公告,由“宁波GOY”变更为“GOY视讯”。公司表示,考虑到“GOY视讯”包含在公司全称中,且“GOY视讯”更能体现公司所处的行业和主营业务,更便于被公众认识,也无地域性标志特征。改名不久,公

司股价确实启动上涨行情,从不足15元/股一度涨至33.94元/股高点。

另外,2013年股市一大特征是互联网科技股大幅上涨。在这些行业中,也能发现好名字的功效。据统计,2013年股票名称中含“网”字的9家公司、“信息”的16家公司和“软件”的13家公司分别上涨了115%、100%和92%,大大超出Wind信息技术类公司平均67%的涨幅。

C “上海”概念股频出“高帅富”

除了股票名称中含有美好字样有利股价上涨外,从地域上看,一些名字中含有“上海”的股票也多为“高帅富”。据统计,遍布9个行业的24只股票中有20只上涨,最高涨幅超过300%。如医药生物股上海莱士绝对是2013年的牛股之一,股价几乎从年初一路涨至年末,年内股价累计上涨250%(前复权)。

另外,由于上海自贸区政策在去年推出,上海概念股不论行业、业绩均出现集体大涨,真可谓“概念有道,鸡犬升天”。

在这种盲目炒作的背景下,自

然出现了浑水摸鱼者,有公司更是趁机减持套现。就在上海自贸区概念炒作如火如荼之时,一家身在上海但与自贸区无甚相关的某物流公司,股价也在一个月内水涨船高,几乎翻了三倍。而公司二股东也趁机高位减持1300万股,上述机构表示,这些无厘头的炒作最终伤了谁的心,流了谁的血?

在对股票名称的分析中,该机构也指出,“花钱买教训的同时,我们不得不反思A股种种这些‘只有你想不到,没有我做不到’的炒作神逻辑,究竟是谁的错?”

业内观点

炒作股票名称 反映股民非理性心态

“炒作股票名称与炒作证券代码如出一辙。”昨日,一位证券分析师表示,这其实反映了投资者的喜好和炒作心态,以前A股市场就流行过炒作吉利数字。比如峨眉山的股票代码为000888,因为数字吉利也遭到市场炒作。“ST国通股票代码是600444不吉利,你看就被ST了。”该分析师笑着说,“这样看来,真不知002444(巨星科技)和300044(赛为智能)未来会是啥结局了。”

一家大型券商投顾表示,从行为金融学角度分析,在股市投资中人们的炒作心理也非常重要,就像人的名字一样,股票名字好不好会对投资者产生一定的影响。上述机构也表示,股市是一个众人参与的循环博弈游戏,只是A股的游戏,博弈的往往不是公司价值,也不是技术分析,而是人们的炒作心理。这样的博弈环境里,股票名称好不好、是不是十送十、绝对价格是不是便宜,都能成为炒作的理由。而在A股以散户为主的市场上,上亿股民在僧多粥少的日子里,也只好相信“人有多大胆,股有多大涨”,前仆后继地贡献了一个又一个神逻辑。

IPO观察

IPO初审排队企业 连续13周零申报 两企业上周终止审查

证监会网站最新数据显示,上周有两家公司新股发行(IPO)申请终止审查,并无新增排队企业进入初审名单,初审排队企业已连续13周零申报。

证监会公布的企业申报信息表显示,上周上海强劲地基工程股份有限公司被终止审查,保荐商为万联证券,终止时间为3月6日,之前的审核状态为“落实反馈意见中”,原本计划在中小板上市。另一家终止审查的企业为中国木偶艺术剧院,保荐商为中信建投,终止时间为3月4日,之前的审核状态为“初审中”,原本计划在创业板上市。

至此,2014年已经有12家公司退出上市大军,目前有691家企业正在排队等待IPO。证监会新闻发言人邓舸此前也透露,今年以来,证监会未接到新的IPO申报材料。

证监会副主席姚刚近日表示,目前没有IPO申报的情况,主要是现在处于年报时间点,同时,证监会也在对一些政策完善和微调,必然要修改相关的文件。目前企业不上报材料属于理性选择。 据证券时报网

业绩快报

五粮液 去年净利79.7亿 同比降约两成

五粮液昨晚日晚间披露业绩快报,公司2013年营业总收入2471675.88万元,同比下降9.13%;归属于上市公司股东的净利润797266.56万元,同比下降19.75%;基本每股收益2.1元。公司表示,2013年度,白酒市场持续变化,市场竞争更加激烈,行业进入深度调整期,公司盈利能力较强的高价位产品销售受到影响,导致营业收入、净利润等出现下降。 据证券时报网

多家公司去年业绩报喜 基金行业盈利 现回升势头

随着上市公司年报的陆续披露,基金公司2013年盈利状况也渐次显现。从已经公布的基金公司盈利情况看,一些公司营收和利润出现恢复性增长,一改此前几年公募基金行业盈利下滑的势头。

金牛理财网数据显示,根据西南证券3月5日公布的2013年报,其持股49%的银华基金2013年实现营业收入10.41亿元,同比增长12.54%;净利润2.98亿元,同比增长23.14%。而在2012年,银华基金全年实现营业收入9.25亿元,净利润2.42亿元,净利润同比增幅为9%。大型基金公司中,华安基金2013年前11个月盈利状况也浮出水面,同样呈现出营业收入和净利润双增长的势头。2013年基金业公募资产总体规模增长有限,行业盈利改善主要来自两大因素:一是包括社保、企业年金特别是专户理财等非公募业务快速发展;二是公司对于成本控制更加严格。 据《中国证券报》

监管层声音

深交所理事长陈东征:

“创业板将扩大范围降低门槛”

全国政协委员、深交所理事长陈东征9日在证监会系统全国政协委员媒体见面会上对超日债违约、T+0交易制度等资本市场热点问题进行了回应。

机构对待创业板不成熟

陈东征表示,创业板规则修改内容目前正在广泛论证,深交所将从两方面修改创业板规则,一是扩大范围;二是降低门槛,吸引更多具有良好成长性的企业。

对于创业板去年以来创出的新高,陈东征说,希望各界冷静看待创业板市场。目前创业板市场市盈率

在全球最高,与中小板、主板差距很大。陈东征说,创业板机构持股比例已超过60%,但现实中并未出现机构的理性,“机构也在搏”,这反映出不但散户投资者不成熟,机构投资者也不成熟。

他说,创业板指数有过大起大落,这个市场最大的问题在于公司业绩是否能够支持未来的发展,不能因为少数一些公司断送了整个市场的发展。创业板允许合理溢价,但不应该出现盲目性。

超日债事件是债市进步

对于超日债出现兑付违约一事,陈东征表示,超日债打破了债券

的刚性兑付,是债券市场发展的进步。任何金融产品都存在风险,目前最重要的是如何妥善处理中小企业债的风险问题。

他认为,市场对IPO的要求比较高,真正能够受惠的企业面不是很多。债券融资对中小企业的发展是一个非常重要的渠道,企业可以采用发债模式更快筹集资金。

对于股票发行注册制改革,陈东征说,注册制不管以什么形式实行,交易所承受的责任都会越来越大。随着注册制改革深入推进,交易所的职责会发生比较大的变化。如果将来注册制放在交易所审核,对交易所来说,将是巨大的压力和挑战。

T+0需加强投资者保护

对于在大蓝筹股票中实施T+0交易制度,陈东征说,中小投资者在市场中处于相对弱势,T+0交易制度若实施应当有配套措施跟上,加强投资者保护,建立一个公平的交易规则。依据市场发展度不同,制定有区别的规则。

陈东征建议,将大力发展中小企业纳入全面深化改革顶层设计,提升为国家战略。设立支持中小企业发展的部际联席会议制度,协调分散在多个部委的规范支持引导职能,将支持、规范和引导中小企业发展的各方面政策措施落到实处。 据新华社